



LIFE 09 ENV/GR/000289  
ACCEPT-AIR

Programme Life + Environment Policy and Governance



## **Δράση 6: Ανάπτυξη και εφαρμογή μιας διαδικασίας άμεσης αλληλεπίδρασης μεταξύ των εταιρών του προγράμματος και των συμμετεχόντων φορέων.**

Ο υπεύθυνος του έργου έχει ήδη επίσημα ανακοινώσει και τους πέντε ενδιαφερόμενους φορείς (Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων, Σύνδεσμος 21 ΟΤΑ Αττικής, Δήμος Θεσσαλονίκης και Σύνδεσμος Εισαγωγέων Αυτοκινήτων) σχετικά με την έναρξη του έργου ACCEPT-AIR. Επιπροσθέτως, έχει συναντηθεί αρκετές φορές με αντιπροσώπους του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, προκειμένου να συζητηθούν τα θέματα κλειδιά και οι ειδικές ανάγκες διαχείρισης σε σχέση με την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης περιβαλλοντικής πολιτικής για την ποιότητα της ατμόσφαιρας. Επίσης, το ΑΠΘ και το ΠΘ έχουν έρθει, αντίστοιχα, σε επαφή με το Δήμο Θεσσαλονίκης και την Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Β. Σποράδων (πρώην Νομαρχία Μαγνησίας).

Το αρχικό σχέδιο για οργάνωση μιας ενημερωτικής συνάντησης στο πλαίσιο του 3ου International Conference on Environmental Management, Engineering, Planning and Economics (CEMEPE, 19-24 Ιουνίου 2011, Σκιάθος) ακυρώθηκε λόγω της περιορισμένης συμμετοχής από την πλευρά των ενδιαφερομένων. Οι εταιρείες έχουν συζητήσει μερικά αρχικά θέματα με κάθε ενδιαφερόμενο μεμονωμένα και ένα νέο ενημερωτικό σεμινάριο προγραμματίζεται σε μια πιο κεντρική περιοχή (Αθήνα) το Δεκέμβριο του 2011.

Κατά τις περιόδους μετρήσεων πεδίου, το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "Δ" και το ΑΠΘ είχαν τη δυνατότητα να συναντηθούν και να συνεργαστούν στενά με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, το Σύνδεσμο των 21 Τοπικών Αυτοδιοικήσεων της Βορειοανατολικής Αθήνας και το Δήμο



**LIFE 09 ENV/GR/000289**  
**ACCEPT-AIR**

Programme Life + Environment Policy and Governance



Θεσσαλονίκης. Οι τρεις ενδιαφερόμενοι βοήθησαν στα θέματα επιλογής τοποθεσίας/προετοιμασίας και ήταν υπό συνεχή ενημέρωση επί της προόδου των περιόδων μετρήσεων. Επίσης, το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "Δ" έχει έρθει σε επαφή με το Σύνδεσμο των 21 Τοπικών Αυτοδιοικήσεων της Βορειοανατολικής Αθήνας για να εξεταστεί το ενδεχόμενο οργάνωσης βραχυχρόνιων μετρήσεων σε έναν αριθμό δήμων. Αυξημένο ενδιαφέρον υπήρξε από την πλευρά των δήμων και έτσι το Mobilab χρησιμοποιήθηκε προκειμένου να διεξαχθούν μετρήσεις σε όσο το δυνατόν περισσότερες περιοχές.

Επιπλέον, ο υπεύθυνος του έργου έχει συναντηθεί αρκετές φορές με αντιπροσώπους του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, προκειμένου να συζητηθούν τα θέματα κλειδιά και οι ειδικές ανάγκες διαχείρισης σε σχέση με την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης περιβαλλοντικής πολιτικής για την ποιότητα της ατμόσφαιρας. Οι συναντήσεις αυτές έχουν παράγει χρήσιμο υλικό για την ανάπτυξη του εργαλείου πολιτικής.

Το ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχουν ξεκινήσει τις ενέργειες για την οργάνωση της 1<sup>ης</sup> συνάντησης πληροφόρησης για τους φορείς που συμμετέχουν-υποστηρίζουν το έργο ACCEPT-AIR. Ο Σύνδεσμος των 21 Τοπικών Αυτοδιοικήσεων της Βορειοανατολικής Αθήνας έχει προσφερθεί να προσφέρει το χώρο (Δήμος Χαλανδρίου) στον οποίο θα πραγματοποιηθεί η συνάντηση, η οποία έχει προγραμματιστεί για τις 14/12/2011. Οι προσκλήσεις για τη συνάντηση έχουν ετοιμαστεί και θα σταλούν σε όλους τους φορείς που συμμετέχουν στο έργο καθώς και σε άλλους ενδιαφερόμενους.

Η 1<sup>η</sup> συνάντηση πληροφόρησης για τους φορείς που συμμετέχουν-υποστηρίζουν το έργο ACCEPT-AIR πραγματοποιήθηκε στις 14/12/2011, στο Δήμο Χαλανδρίου στην Αθήνα. Στη συνάντηση παρευρέθησαν αντιπρόσωποι από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, από τους Δήμους της ευρύτερης περιοχής των Αθηνών, από το



**LIFE 09 ENV/GR/000289**  
**ACEPT-AIR**

Programme Life + Environment Policy and Governance



Δήμο Θεσσαλονίκης καθώς και από την Περιφέρεια Θεσσαλίας - Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι εταίροι του έργου παρουσίασαν τους κύριους στόχους και δράσεις του έργου, τα αρχικά αποτελέσματα της θερινής καμπάνιας μετρήσεων και τις ενημερωμένες απογραφές εκπομπών. Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση ανάμεσα στους εταίρους και τους συμμετέχοντες φορείς, σχετικά με αποτελέσματα καθώς και το ρόλο των δευτέρων στην εφαρμογή του έργου.

Το ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ βρίσκεται σε επικοινωνία με το Σύνδεσμο των 21 Τοπικών Αυτοδιοικήσεων της Βορειοανατολικής Αθήνας για την βέλτιστη κατανομή - οργάνωση των μετρήσεων με το κινητό συνεργείο (Mobilab) στην ευρύτερη περιοχή των Αθηνών. Επιπλέον το ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ και το ΑΠΘ βρίσκεται σε επικοινωνία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής για την υλοποίηση της χειμερινής καμπάνιας μετρήσεων αιωρούμενων σωματιδίων  $PM_{10}$   $PM_{2.5}$  στις 2 πόλεις.

Οι εταίροι του έργου είναι σε διαρκή επικοινωνία με του φορείς που υποστηρίζουν το έργο ACEPT-AIR ενημερώνοντάς τους για την πορεία του.